



观“冰雪之冠” 品特色美食 享洗浴文化 来哈三天咋玩 这份攻略收好

□本报记者 毕博 刘钢

在哈尔滨冰雪大世界看雄伟的“冰雪之冠”，在中央大街拿着马迭尔冰棍、吃着西餐……哈尔滨推出3日游线路，带你与冰雪邂逅，开启“冰雪奇缘”。

第一日

线路

哈尔滨冰雪大世界—体验东北洗浴文化



哈尔滨冰雪大世界

没到哈尔滨冰雪大世界等于没来哈尔滨，所以第一天就从哈尔滨冰雪大世界开启旅程。哈尔滨冰雪大世界以冰为体、以光为魂，运用科技力量展现冰雪与艺术交融的独特魅力。在这里，你可以看到壮丽雄伟的主塔“冰雪之冠”、典雅大气的“冰心筑



东北浴场

梦”，大大小小的景观让你目不暇接。在冰雪大世界玩了一天，接下来就放松放松，深入体验东北洗浴文化。东北洗浴不仅仅只有洗澡，汗蒸、足疗、KTV、电影院等众多休闲娱乐项目应有尽有，还有特色美食可供选择。

小贴士

冰雪大世界地址：松北区松北大道西侧
逛冰雪大世界一定要做好保暖防滑措施，帽子、手套、围巾全副武装，还可以带点暖贴。带好充电宝，因为温度低，手机掉电很快，相机单反也很容易掉电，可以在园区租赁共享充电宝。

线路

斯大林公园—中央大街—索菲亚教堂—哈尔滨冰雪文化博物馆



中央大街

斯大林公园位于松花江畔，以防洪纪念馆为中心。防洪纪念馆是为纪念哈尔滨在1957年战胜特大洪水而建，在这里可以遥想战胜洪水的场景。防洪纪念馆从北往南走便是中央大街，逛逛百年老街，可以欣赏这里的经典欧式建筑、品尝地道的俄式



索菲亚教堂

西餐、吃吃大名鼎鼎的马迭尔冰棍。之后可以去索菲亚教堂，在这里可以尽情拍照，留下最美丽的身影。接下来可以去哈尔滨冰雪文化博物馆。该馆是全国首家以冰雪文化为主题的专业博物馆，在这里能穿越时空，留下美好回忆。

小贴士

斯大林公园地址：道里区斯大林街3号
索菲亚教堂地址：道里区透笼街88号
哈尔滨冰雪文化博物馆地址：哈经开区松花路9号中国云谷A2栋2-2号
中央大街到索菲亚教堂步行约15分钟，索菲亚教堂到哈尔滨冰雪文化博物馆驾车约40分钟，公交地铁约一个小时。

线路

亚布力阳光滑雪场—亚布力熊猫馆—亚布力森林温泉



亚布力阳光滑雪场

如果喜欢滑雪，那么第三天可以去亚布力阳光滑雪场。亚布力阳光滑雪场位于亚布力滑雪旅游度假区内，共有各类不同等级雪道，无论是滑雪小白还是滑雪大咖，都能在这里找到适合自己的雪道。

滑雪之后可以到亚布力熊猫馆，看看国宝“思嘉”和“佑佑”，它们都是明星熊猫“盼盼”的后代。



亚布力熊猫馆

看过憨态可掬的大熊猫，晚上到亚布力森林温泉泡个温泉放松一下。亚布力森林温泉以热带园林风光为主题，依托当地盛产的中草药，打造别具一格的药浴温泉，是黑龙江省唯一的富硒温泉。室外温泉分布在原生态白桦林和松林中，冬季还可以体验雪地温泉，冰天雪地中泡温泉别有一番乐趣。

小贴士

亚布力滑雪旅游度假区地址：黑龙江省尚志市金牌大道84号
亚布力阳光滑雪场距哈尔滨市200公里左右，驾车大概3小时。
熊猫馆、森林温泉距离亚布力阳光滑雪场车程大约3-5分钟。

第二日

游冰城都去哪儿嗨玩？ 看数据！五大景区订单最多

本报讯（记者 李佳琪）哈尔滨冬季旅游持续火热，不少游客来哈旅游选择叫车前往“心中的白月光”，他们都去哪了？22日，T3出行发布哈尔滨用车服务大数据分析，数据显示，1月1日至20日期间，哈尔滨整体出行需求同比增长370%。其中，在哈尔滨打车出行的用户中，来自异地用户的需求同比增长近5倍，南方游客成为叫车出行的主力军。

根据T3出行大数据分析显示，从异地用户来源地分布来看，用车量占比最高的10大城市分别为青岛、南京、杭州、天津、苏州、重庆、深圳、成都、沈阳、长春，南方城市超“半壁江山”。

外地游客来哈尔滨游玩，不仅是打卡网红目的地，还钟情体验当地人生活方式。T3出行大数据分析显示，索菲亚教堂、中央大街、哈尔滨冰雪大世界、东北虎林园、太阳岛风景区是订单量最高的五大目的地，松花江冰雪嘉年华景区、音乐长廊、果戈里大街、中华巴洛克、伏尔加庄园位列增速最快的五大目的地。

搓澡、逛早市成了许多游客

赴哈尔滨客源地城市
TOP10
(1月1日—1月20日)



数据来源：T3出行大数据

在哈尔滨旅游的标配。从T3出行数据来看，1月1日至20日，前往各大洗浴店、红专早市、道里菜市场的订单同比增长超300%。哈药六厂“东北卢浮宫”也成为新晋网红，1月16日至20日期间，前往该地的订单同比增长400%。

此外，近期哈尔滨多所高校开放参观，也吸引了游客们的关注。T3出行平台上前往哈工大、哈医大、哈工程等高校的打车订单中，来自南京、杭州、南宁、兰州、武汉五地的用户占比最高。

看不清淘学企鹅表演？ 快解决！连夜搭起阶梯看台

本报讯（记者 刘述波/文 孙岩/摄）“@哈尔滨极地公园，淘学企鹅巡演时观众太多，后面有一部分游客看不到，可否做一个看台？”日前，哈尔滨极地公园的工作人员在收集游客网上意见时注意到了这样一则信息。经过分析研判，极地公园连夜在室外场地搭建起四面阶梯看台，让游客都能看到淘学企鹅冰雪大巡游。

“真是太好玩了，能跟小企鹅这么近距离的接触，大家互相不影响视线，企鹅一举一动都看得很清楚。”近日，在哈尔滨极地公园极地广场，来自江苏的游客李女士高兴地说。李女士的良好观看体验，得益于此前游客在网上的一句留言，“在极地公园室外场地淘学企鹅进行巡演时，前排观众站立观看，后排很多观众都没法欣赏到精彩的表演。”

哈尔滨极地公园总经理戴瑞介绍，去年12月中旬开始，为了让更多的游客欣赏到南极企鹅宝贝们，园方搭建了200平方米的室外巡游场地，并环场地建造了半米高的雪墙，每天近20只小企鹅到室外开展巡游。“因为原来场地四



周都为平地，当收到游客们的网上留言后，我们立即进行现场分析和研判，决定在室外场地中连夜搭建起四面看台，让游客都能看到企鹅巡游。”

记者在极地馆看到，室外看台由钢结构搭建的，长约20米，宽约6米，高约1.8米，由5个踏步阶梯组成。为了游客安全，工作人员还在临时看台两侧安装了扶手。戴瑞告诉记者，“考虑到珍稀的南极企鹅每只价值45万元，以及游客们的安全和观赏体验，每次巡演中，都有近20名工作人员蹲在场地内侧维护秩序。连续多天的‘蹲守’工作，有工作人员膝盖出现了肿痛，干脆坐到了雪地上。看到游客们开心的笑容，大家也很有成就感。也希望游客今后提供更多的观赏建议和意见！”

第三日

激情迎亚冬
冰雪暖世界